



## ZÁPIS č. 6

### schůze Metodické komise ČAS (MK)

26. května 2022

Jednání se zúčastnili:

Mgr. Iveta Rudová, Doc. PhDr. Aleš Kaplan, Ph.D., MBA., Ph.D., Mgr. Petr Mlateček,  
Mgr. Martin Sebera, Ph.D., Mgr. Vít Rus, Mgr. Jan Feher

on-line: Mgr. Adriana Ujkanovičová

omluveni: Mgr. Petr Jeřábek, Ph.D., PhDr. Pavlína Vostatková, Mgr. Zuzana Marková (za Dozorčí radu ČAS)

Hosté: Michal Procházka (časopis Atletika), PhDr. Radim Jebavý, Ph.D. (UK FTVS), on-line:  
Pavel Červinka (UK FTVS)

#### **PROGRAM:**

##### **1. Kontrola zápisu**

1/1

5//8/2 vytvoření dotazníku pro trenéry – přesunuto do podzimního období

5//8/4 - trvá

Ostatní úkoly splněny.

1/2 Rudová poděkovala Kaplanovi, Vostatkové a Seberovi za výběr závěrečných studentských prací. Seznam prací s odkazy na plná znění je nyní zveřejněn na webu ČAS, viz <https://www.atletika.cz/clenska-sekce/treneri/metodika-treninku/>

1/3 Mimo program:

Na jednání byl pozván šéfredaktor časopisu Atletika Michal Procházka, který podal informaci o časopisu – obsah, vize atd. Proběhla krátká diskuse. Byla dohodnuta možnost zveřejňování metodických informací (krátká metodická sdělení, kinogramy aj.).

*Úkol: připravit ke zveřejnění seznam závěrečných studentských prací*

*Termín: dle dohody s M. Procházkou   Zodpovídá: Rudová*

##### **2. Informace z Předsednictva ČAS (PČAS), Výboru ČAS (VČAS)**

Rudová podala informaci o schůzích PČAS 7.3., 4.4., 4.5. a VČAS 9.4.

Podrobné zápisy je možné poslat členům MK na vyžádání.

Byla vydána Výroční zpráva Českého atletického svazu za rok 2021, viz

<https://www.atletika.cz/o-nas/publikace/>

##### **3. Koncepce reprezentace**

3/1 Bod byl přesunut na konec jednání. Proběhla formální i neformální diskuse k problematice.

Podrobné poznámky předem sepsal Sebera a byly poslány šéftrenérovi Slukovi. Další připomínky, které zazněly na místě, budou předány ústně/písemně Slukovi.

*Úkol: předat připomínky MK ke Koncepci reprezentace Slukovi*

*Termín: do 31.5.   Zodpovídá: Rudová*

#### **4. Seznam trenérů uvedených do kvalifikace, uznání trenérských kvalifikací na základě vzdělání**

4/1 MK jmenovala trenéry absolventy předložených školení, kteří splnili všechny podmínky pro udělení trenérské kvalifikace. Byl předložen seznam žadatelů o trenérskou kvalifikaci na základě vzdělání. MK jmenovala/nejmenovala žadatele trenéry – viz příloha.

4/2 Na žádost vedoucího oddělení metodiky V. Ruse byla administrace agendy týkající se problematiky posuzování žádostí o jmenování trenérem na základě vzdělání přesunuta do jeho kompetence. Nadále bude tedy žádosti zpracovávat a předkládat Rus. Bude upraven email na webu ČAS pro komunikaci se žadateli na metodika@atletika.cz.

4/3 MK rozhodla nezařazovat do seznamu žadatele, kteří nesplňují podmínky pro udělení trenérské kvalifikace z důvodu ukončení studia před více než 4 roky (*viz Prováděcí pokyn k udělení trenérské kvalifikace a jmenování trenérem na základě uznání tělovýchovného studia*). Tito žadatelé budou zařazeni do seznamu ke schválení až po splnění podmínky absolvování vzdělávací akce/vzdělávacích akcí (nejlépe praktické části školení odpovídající úrovně) a získání 10 kreditů.

4/4 Rudová předložila seznam vysokých škol (VŠ) dodaný Kolingerem, které zaslaly sylaby vyučujících předmětů.

*Úkol: oslovit VŠ, které sylaby nedodaly*

*Termín: do 5.6.   Zodpovídá: Kaplan*

4/5 Bude svolána schůzka k problematice uznávání žádostí o trenérskou kvalifikaci na základě vzdělání (kontrola dodaných sylabů, porovnání s obsahem jednotlivých školení ČAS, úprava příslušného prováděcího pokynu aj.). Účastníci: Rus, Rudová, Kolinger, Kaplan

*Úkol: svolat schůzku*

*Termín: červen   Zodpovídá: Rudová*

4/6 Mimo program:

Na jednání byl pozván PhDr. Radim Jebavý, Ph.D., vedoucí katedry atletiky UK FTVS, který informoval komisi o aktuální situaci na katedře. Mj. dochází ke sloučení kateder, nově Katedra atletiky a sportu a pobytu v přírodě. Individuálně bude řešena spolupráce s ČAS ohledně zapojení studentů (např. biomechanická měření, testování, využití a zpracování naměřených hodnot a dalších aktivit). Řešit i podobu zadávání témat závěrečných prací s využitelným přesahem pro potřeby ČAS.

*Úkol: řešit spolupráci s UK FTVS ohledně využití studentů pro potřeby ČAS*

*Termín: průběžně   Zodpovídá: Rus*

4/7 Trenérská škola (TŠ):

Tohoto bodu se on-line zúčastnil RNDr., PaedDr. Pavel Červinka, Ph.D.

Feher a Červinka informovali MK o situaci ohledně TŠ. Proběhla diskuse, ve které mj. Sebera upozornil na zájem FSpS MU v Brně o realizaci výuky TŠ v rámci CŽV. MK rozhodla neotevírat v roce 2022 další (1. ročník) TŠ. Důkladně připravit obsah, formu a lektorský sbor pro další ročník TŠ, který bude otevřen pro specializaci atletika v roce 2023.

*Úkol: připravit podklady pro otevření dalšího ročníku TŠ*

*Termín: do 31.12., průběžně informovat MK   Zodpovídá: Rus*

#### **5. Informace, plán a hodnocení vzdělávacích akcí (Rus)**

5/1 a) Vzdělávací akce jsou průběžně doplňovány a přehledně zveřejňovány na webu ČAS

<https://www.atletika.cz/clenska-sekce/treneri/vzdelavaci-akce/>

Za jejich aktualizaci zodpovídá Rus.

5/1 b) V prvním pololetí proběhlo 12 workshopů, 1 medicínský seminář základní úrovně on-line a závěrečná konzultace školení trenérů 2. třídy specializace *sprinty a překážky, běhy a chůze, žactvo a mládež* (do konce roku proběhnou obhajoby závěrečných prací a ústní zkoušky (50 trenérů).

5/2 Tak, jak bylo rozhodnuto na schůzi MK 1. března, musí být plán vzdělávacích akcí a výše jejich bodů/kreditů předloženo MK ke schválení (dlouhodobě plánované akce) nebo předsedkyni MK (v období mezi zasedáním MK).

5/3 MK schválila možnost zahrnout do vzdělávacích akcí, za které budou uděleny body/kredity, i akce tělovýchovných fakult v rámci celoživotního vzdělávání (UK FTVS Praha, FSpS MU Brno, UP Olomouc), ČOV a popřípadě dalších vzdělávacích subjektů/organizací, za dodržení podmínky, uvedené v bodu 5/2.

5/4 MK uznala, že u vzdělávacích akcí, které nepořádá přímo ČAS, musí být zvýšená kontrola (pilotně vyzkoušeno při workshopech ASK Dipoli).

5/5 Školení 3. třídy – Jeřábek poslal závěrečný test pro absolventy školení. Test bude dokončen dle připomínek členů MK.

*Úkol: dokončit test*

*Termín: do 31.8. Zodpovídá: Jeřábek*

5/6 MOODLE prostředí pro školení 3. třídy.

Proběhla diskuse. Bylo navrženo využít vybraných kateder TV na pedagogických a tělovýchovných fakultách pro naplnění prostředí MOODLE vhodnými metodickými materiály.

*Úkol: vybrat a oslovit konkrétní fakulty*

*Termín: do 15.6. Zodpovídá: Kaplan*

## **6. Ediční činnost, publikace, videa (Rus)**

6/1 Rus informoval MK o připravovaných publikacích, videích a dalších metodických materiálech.

## **7. Tréninkový deník**

7/1 Feher podal stručnou informace o funkčnosti TRD. Ruší se plánovaný červnový on-line seminář.

*Úkol: doplnit počty uživatelů TRD k 15. 5. (poslat Rudové)*

*Termín: do 31.5. Zodpovídá: Feher*

## **8. Různé**

8/1 DVPP – Atletika pro děti do škol

MK souhlasí s pokračováním školení a čerpáním finančních prostředků na tato školení ze schváleného rozpočtu.

8/2 Paraatletika, školení trenérů – gestor ČATHS

Více info o ČATHS zde: <https://www.caths.cz/wordpress/sparty/atletika/>

MK souhlasí s navrženým typem školení tj. převzetí obsahu školení ČAS + doplnění o specifika parasportu pro školení TAP a TŽ.

8/3 Český běh – kempy kondičního běhu

MK vzala na vědomí plánované kempy kondičního běhu a navrhuje ponechat problematiku pod sekci Český běh.

8/4 Změny v překážkových tratích

MK souhlasí s navrženými změnami v překážkových tratích (zejména zkrácení trati pro starší žactvo) a ukládá Rudové projednat problematiku s komisí mládeže a soutěžní komisí.

8/5 Přejmenování kategorií přípravků (podnět Zdenka Šilhánka): sjednotit a přejmenovat kategorie nejmladších atletů dle návrhu: U6, U8, U10. Po krátké diskusi MK doporučila projednat problematiku v komisi mládeže a soutěžní komisi a řešit přejmenování v celé šíři (přípravky – dospělí).

8/6 Byl dán podnět k průběžnému sledování webové stránky ČAS, týkající se metodiky, viz <https://www.atletika.cz/clenska-sekce/treneri/> a zasílání případných připomínek, podnětů atd.

8/7 Rudová informovala o přesunu v rozpočtu komise na biomechanická měření při MČR dorostu a juniorů. Členům MK pošle vybranou část rozpočtu k případným námětům pro čerpání.

8/8 Upozorněno na materiál k testování mladých atletů, viz <https://www.atletika.cz/cas-informuje/analyza-vysledku-testovacich-srazu-scm-z-roku-2021/>

8/9 Rus informoval o:

a) programu ComplexCore – aktuálně program využívá 72 trenérů ČPTM, RSC a klubů/oddílů. Zbývající „zvýhodněné“ licence budou nabídnuty trenérům ČAS za poplatek 1000 Kč/rok.

b) metodických videích BST.coach od R. Kregse a možné spolupráci na natočení metodických videí pro jednotlivé disciplíny – Rudová přeposle email od Ruse všem členům MK. Členové se vyjádří do 12.6.

c) vzdělávací platformě VICTORIA VSC „EDIS“, viz <https://edis.vsc.cz/>

8/10 Ujkanovičová se dotázala na možnosti využití dat z výzkumů, mj. výzkumu, který se realizoval na ZČU v Plzni – srovnání motorických schopností dětí mladšího školního věku před a po Covidu. MK bere tento námět jako podnět pro další období.

---

*Jednání proběhlo ve čtvrtek 26. května 2022, 17 – 20h v sídle Českého atletického svazu v Praze.*

*Zapsala: Iveta Rudová*

*kontrola zápisu: všichni členové MK*

	titul(y)	Příjmení	Jméno	třída	absolvované studium	oddíl	schváleno	poznámka
							ano/ne	
1	Mgr.	Petržilková	Tereza	1. třída	FTVS UK spec.	AK Škoda Plzeň	ANO	
2	Bc.	Daniček	Tomáš	neuedl	OU PedF TVS + VKZ	TJ Třinec	NE	dva předměty atletika (žádná didaktika)
3	Bc.	Šilhanová	Rebeka	3., (TŽ)	FFS Brno - regenerace a výživa	AK Olymp Brno	NE	dva předměty atletika (žádná didaktika)
4	Mgr.	Franková	Aneta	1. třída	FTVS Spec.	ASK Slavia Praha	ANO	
5	Mgr.	Pavlů	Jiří	1. třída	FTVS Spec.	ASK Slavia Praha	ANO	
6	Mgr.	Borbélyová	Denisa	TŽ	MU FSS - Kondiční trénink	JAC Brno	ANO	
7	Bc.	Weissová	Julie	3. třída	PedF JČU	TJ Sokol České Budějovice	ANO	
8	Mgr., PhD.	Bačáková	Radka	3. třída	FTVS UK	VSK FTVS Praha	NE	Vzdělání dokončeno před více než 4 roky, nutno doplnit vzdělávací akce!
9	Mgr.	Kalousová	Helena	3. třída	FTVS UK - magisterské dvouobor	TJ Sokol Smíchov	NE	Vzdělání dokončeno před více než 4 roky, nutno doplnit vzdělávací akce!